



崇川2024年地区生产总值预计增长6% 经济社会发展稳中向好,发展动能加速积蓄

1月6日,南通市崇川区第二届人民代表大会第四次会议开幕,崇川区委书记、区长杨万平作《政府工作报告》。

杨万平表示,过去的一年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。崇川区持续聚力“新四年”行动,统筹抓好改革发展稳定各项工作,众志成城推进中国式现代化崇川新实践取得新进展新成效。

经济运行稳中有升。崇川区预计地区生产总值同比增长6%左右;一般公共预算收入106.6亿元;工业、服务业开票销售分别达1358亿元、4286亿元;社消零总额753亿元;城镇居民人均可支配收入6.85万元;进出口贸易总额775亿元;新增市场主体超2万家、“四上”企业超540家。

发展动能加速积蓄。先后在上海、苏州、深圳等地举办招商推介会,新签约注册重大项目50个、总投资超390亿元。全省首创“承诺+打包+豁免”环评审批模式,5个项目“拿地即开工”。通富通达先进封装基地、新帝克高性能聚合物单丝等23个项目列入省市重大项目清单。新引进、新开工重点项目服务业项目99个。

主城形象提质焕新。全面完成24个老旧小区改造,争取上级

资金近2亿元,惠及居民5142户。深入推进住宅小区物业管理“六力共治”,物管覆盖率、业委会(物管会)组建率分别提升18%、40%以上,物业服务社模式全国推广。强化细颗粒物和臭氧协同控制,优良天数比例85.8%,PM2.5平均浓度25 $\mu\text{g}/\text{m}^3$ 、历史最优。

幸福崇川成色更足。倾心倾力办好28项重点民生实事,全年民生支出超45亿元。举办招聘会125场,新增就业3.5万人,帮助3500名“五类”就业困难人员找到工作,扶持自主创业超3000人。新引进高校毕业生1.3万人,1000余名高技能人才来崇发展。发放城居保基础养老金2591万元、惠及6198人。累计发放各类救助资金3800余万元、惠及群众1.3万人次。

“回顾过去一年,我们爬坡过坎、风雨兼程,取得了实打实、沉甸甸的收获。”杨万平坦言,经济社会发展还存在一些短板和不足,经济持续回升向好仍面临诸多挑战。为此,崇川区将激发改革驱动力,发展新质生产力,以“新四年”行动持续突破写好“十四五”高质量发展满意答卷,全面推进中国式现代化崇川新实践走在前列。

据介绍,崇川区2025经济社会发展的主要预期目标是:地区生产总值增长5.5%以上,一般公共预算收入增长3.2%;全社会研发投入占比2.83%;固定资产投资总量持平,社消零总额增长5%左右,外贸进出口稳中提质;居民人均可支配收入增长与经济增长保持同步;单位地区生产总值能耗下降、二氧化碳排放量完成上级下达目标任务。实际工作中还要努力争取更好结果。

“坚定信心、干字当头,奋楫笃行、走在前列,以决战决胜之势奋力书写‘十四五’高质量发展满意答卷,为全面推进中国式现代化崇川新实践而团结奋斗!”杨万平表示,为实现上述目标,崇川区将重点围绕八个方面开展工作:坚持多措并举、协同发力,推动经济持续向好;坚持壮群强链、提质增效,着力夯实产业根基;坚持创新引领、科技赋能,全面推进向新图强;坚持深化改革、开放融合,充分释放发展活力;坚持建管并重、内外兼修,匠心打造宜居主城;坚持民生为本、直面关切,努力实现普惠优享;坚持生态优先、绿色发展,共同守护美好家园;坚持居安思危、守牢底线,切实保障和谐稳定。

陈莹

画说南通



超10万人次参与 通州举办迎新年民俗文化旅游园会

1月5日,以“运河景观新 悟空驾瑞来”为主题的2025南通迎新年民俗文化·全民健身游园会圆满落幕,进一步推动了通州区文旅消费提质升级,激发了文旅融合新动能。

1月4日早上9点,2025南通迎新年民俗文化·全民健身游园会在通吕运河生态景观带拉开帷幕,推出特色商品和非遗展示、网红打卡、乐队表演、阅读体验、舞狮送福、体育比赛等特色活动,涵盖文艺表演、市集购物、美食品尝、体育健身等类别。通州区民及周边游客纷至沓来,通吕运河成为了全家游玩的宝藏地。初步统计,游园会活动期间,现场客流合计超10万人次。

游园会现场,各个美食摊前人头攒动,购销两旺,多家通州本土“老字号”“老手艺”摊位前人头攒动、生意火爆,其中油撒子、浆糟酒等特色商品供不应求,呈现出“文化味浓”“烟火气足”“体验感好”的文旅融合新图景。

为迎接即将到来的2025年新春佳节,营造浓厚节日氛围,通州紧扣群众文化需求精准发力,谋划了送戏、送书、送展等系列文化活动,呈上了满满的诚意,欢迎八方游客来通州看表演、学非遗、赏民俗、品文化,感受“通天下 州如画”的城市气质。 花宇 曹玉婷 董轩 摄影报道

崇川首批老旧小区更新电梯集中交付

1月9日,南通市崇川区虹桥街道新中社区钻石楼西区传来好消息,超长期特别国债支持的6台新电梯顺利通过相关部门的验收,为小区居民的日常出行带来了极大便利。记者了解到,这也是崇川区首批交付的利用超长期特别国债资金支持更新的老旧小区电梯。

钻石楼西区作为建成多年的老旧小区,原本的电梯设施老化严重,频繁出现故障,给居民造成

诸多困扰。2024年9月,住宅老旧电梯更新改造纳入超长期特别国债资金支持范围。得知小区被纳入此次改造名单后,业委会迅速行动,于2024年11月开始筹备电梯更新改造项目。第一批3台从拆除到取证历时13天,2024年12月25日正式运行。第二批3台从拆除到取证历时14天。

2024年,国家出台超长期特别国债资金支持设备更新政策,其中包括了依法依规建设的住宅

楼中已办理使用登记、使用年限长、配置水平低、运行故障率高、群众更新改造意愿强烈的电梯更新改造,重点支持使用15年以上的住宅老旧电梯更新改造,优先支持使用20年以上的住宅老旧电梯实施更新。南通积极争取,成功获批更新电梯856台,涉及崇川区、通州区、海门区、海安市,如皋市和启东市六大板块,争取超长期特别国债资金1.284亿元。

花宇 庞炜杰

保洁员收垃圾桶撞伤人,村委会担责 法院:保洁员受村委会雇佣,行为属于执行职务

保洁员刁某骑行三轮车收垃圾桶时撞伤骑车人曹某,因此产生的损失由谁承担?1月7日,江苏省南通市中级人民法院对这起非机动车交通事故责任纠纷案作出维持一审的终审判决,认定刁某系在履行职务时发生的交通事故,故其应负的责任应由所在村委会承担,判村委会全额赔偿原告曹某各项经济损失合计18.96万元。

刁某在南通市通州区某村从事保洁员工作十余年。2023年2月11日4时20分许,刁某像往常一样驾驶三轮电动车到村里的几个站点收取垃圾桶。当时天刚蒙蒙亮,路上人烟稀少,刁某遂加大动力往前开。这时刁某觉得有一口痰堵在了喉咙里,就扭头用力把痰吐了出来。然而当他回过头来,却发现车子已经斜向了对方路面,这时曹某正驾驶电动自行车从对面疾驰而来,意外就在这一瞬间发生了。

大惊之下,刁某还没来得及扳回龙头,两车就发生了猛烈碰撞,最终造成曹某受伤,两车损坏的后果。后交警部门作出事故责任认定,认定曹某负次要责任,刁某负主要责任。后经鉴定,曹某构成十级伤残。

为索赔,曹某一纸诉状将刁某及通州区某村村委一起诉至南通市通州区人民法院。

通州区法院经审理认为,本案中,从工作内容来看,刁某的工作为垃圾清运,主要为提供劳务,不具有技术性,且提供劳务长达十余年,具有一定的持续性和稳定性,并非以完成一定的工作成果为最终目的。从工作的自主性来看,虽然刁某的工作时间由其自行决定,村委会不对其进行考勤,但根据双方签订的保洁员协议,刁某日常需接受村委会的领导和指挥,村委会对刁某实施假勤管理和考核,相关的考核结果还与刁某的收入挂钩,刁某对自己的工作安排并不具有

完全的自主性。

综上,村委会与刁某之间不符合承揽关系的特征。村委会与刁某签订保洁员协议,村委会安排刁某的工作,并根据刁某的劳动情况向其支付相应的劳动报酬,故认定刁某是受村委会雇佣,事发时其属于执行职务。因曹某负本起事故的次要责任,刁某负主要责任,故刁某应就曹某因本起事故所致损失承担70%的赔偿责任。又因刁某系在履行职务时与曹某发生交通事故,故其应负的责任应由村委会承担,故村委会应向曹某赔偿此次交通事故带来的经济损失合计18.96万元。至于村委会称保洁员协议中约定交通事故的责任后果由刁某承担,因该约定不能对抗被侵权人,故对该抗辩不予采纳。

一审判决后,村委会不服,向二审法院提起上诉。南通中院经审理维持了原判。

严君臣 顾建兵 陈羽柔

通州萌娃进警营开启“警”彩之旅

“今天,我们的活动给各位‘小法警’设置了五个关卡,期待大家的表现。”为庆祝第五个中国人民警察节,南通市通州区人民法院司法警察大队开展“法润童心、警光闪耀”警营开放日活动,邀请通盐河小学亲子家庭走进法院,深入了解司法警察,感受警营文化。

活动一开始,由法警叔叔扮演的“黑猫警长”上线,给小朋友们分发闯关地图,一场警营体验之旅正式开启。警棍盾牌操表演、应急处突演练、警用装备展示等全方位展示司法警察的过硬警务技能,让小朋友不禁连连赞叹,零距离感受警营氛围。

随后,“小法警”们来到安检大

厅,法警叔叔结合违禁物品展示和违禁物品查处典型案例,讲解法院常见违禁品种类和安检流程。现场邀请亲子代表,开展违禁品知识抢答和“角色扮演”,让小朋友们沉浸式参与“安检”、体验“被检”,在他们幼小的心灵里种下一颗“安全”的种子。

接下来的趣味运动会环节设置了绳梯跳、翻轮胎、上下蹲等项目,通过分组竞技,释放压力,唤醒活力,畅享警体运动。最后,在通州区法院政治忠诚教育馆里,闯关成功的小朋友获得了“天平小卫士”活动结业证书,激励他们在成长道路上继续绽放精彩。

严君臣 夏雨昕 陈宇杰

如皋通报打击拒执犯罪十大典型案例

1月7日,如皋法院召开打击拒执犯罪工作新闻发布会,通报2024年度相关工作情况并发布打击拒执犯罪十大典型案例。

会上,法院新闻发言人、党组成员、政治部主任刘罗成专题介绍了2024年度打击拒执犯罪工作情况。2024年,如皋法院联合公安、检察机关出台《关于完善打击拒执犯罪长效机制的实施意见》,充分发挥“三协同”机制作用,严厉打击拒执犯罪行为,助力诚信社会体系建设。全年移送拒执犯罪线索69条,判决25件29人1公司,其中自诉案件5件5人。

此次发布的10起典型案例中

有7起系刑事案件,被执行人因恶意隐瞒财产、私自“截胡”工资对抗执行等违法行为被判处刑罚。其中,“诉讼期间转移财产构成拒执罪”案例系最高人民法院、最高人民检察院《关于办理拒不执行判决、裁定刑事案件适用法律若干问题的解释》施行后,如皋法院审结的首起在诉讼开始后、裁判生效前转移财产的拒执案件。

另外3起执行案例中,被执行人因扰乱司法拍卖秩序、虚构“套路贷”等行为被罚款。发布会还就“判决生效前隐匿财产行为惩戒、如何追回被转移的财产”等事项答记者问。

严君臣 贾俊辉 慕凯